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 令和６年１０月２２日 

 開議  １０時００分 

〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君 

 それでは定刻になりました。本日、桃坂委員は欠席となります。 

 資料は事前に送付させていただいております。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

 それでは山田教育長、お願いします。 

１.開会 

〇教育長 山田英俊君 

 きょうは桃坂委員が欠席ということで、４人で委員会を開催したいと思います。 

２.前回会議録の承認 

〇教育長 山田英俊君 

 それでは、前回会議録の承認を議題といたします。 

この件について、何か御意見がありましたら、お願いします。 

（「ありません」の声あり） 

では、ないようですので、御承認いただいたものとします。なお、今回会議録の署名委

員は、会議規則第１７条の規定により、桃坂委員を指名します。 

３.教育長事務報告 

〇教育長 山田英俊君 

続きまして、教育長事務報告についてです。事前にお配りしている資料の１ページを

御覧ください。９月３０日から１０月２２日までの事務と、１０月２３日から３１日ま

での予定について掲載しております。 

 ９月３０日、定例教育委員会がありました、その前に不祥事防止対策検討委員会を行

っております。それが終わった後、令和６年度第２回副校長・教頭研修会を行いました。

講師は桃坂委員に企業の安全について、お話をいただきました。そしてその後、私のほ

うで２０分程度、教頭に期待するということでお話をしております。 

 １０月 1日、教育委員会職員が数名替わりましたので、その辞令交付式を行いました。 

 １０月２日、地域学校協働活動とＣＳの一体的推進研修会というのが中央公民館であ

りました。これは県主催の研修会でして、教育大の伊藤先生が来られて、後は講話もご

ざいました。 

 それから３日は末松謙澄の記念碑が中川にありますので、そこで研修会のメンバーが

揃って、亡くなった日が１０月５日ですが、５日が土曜日なので３日に行っております。 

この日、本当は中京中学校が参加する予定でしたが、雨が降りましたので参加できな

くて、墓前のお参りと記念碑の前で献吟を行って、中村学園大学の名誉教授の先生が来
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られてお話をされました。これは源氏物語についてのお話がありました。  

 それから１０月４日、第１６回ゆくはし遺産絵画展の表彰式を資料館で行いました。

それから市民文化祭のリハーサルが行われて、５日に第５２回行橋市民文化祭開会式が

行われました。 

 そして６日に市民文化祭の短歌大会がありまして、この短歌大会には中学校２年生の

短歌等、それから行橋高校と京都高校の生徒の短歌の応募があっていますので、その表

彰式を行ったところです。中学生の短歌が５５２首、それから高校生が３５１首の、合

わせて９０３首の応募があって、その表彰式がありました。 

７日月曜日は、野性爆弾くっきー、トークライブですね。これは８月３０日に行う予

定が、ちょうど台風で来られなかったので、代わりに７日に行ったものです。参加者は

無料でしたので、ほぼ満席に近い方が参加して、楽しくくっきーのお話を聞きました。 

 それから、８日に尾形家の資料寄贈に関する市長表敬がありました。これは、前の尾

形クリニックの尾形先生ですね、医師会の会長をされていた尾形知文さんのお父さん、

お祖父ちゃんの段階で集めていらっしゃった書が、典籍それから考古資料など、合計１, 

９９３点の寄贈をいただきました。 

 もう少し細かく言いますと、掛け軸が２９５幅、扁額が２４枚、屏風が３双、典籍が

６５２冊、考古資料が９１６点からなっています。この資料については、いま資料館に

いただいていますので、これを先生のほうは、調査研究をしっかりしていただきたいと

いうようなお話をいただいております。県に寄贈も考えたけれども行橋市に、というお

話もありましたので、行橋市としては、しっかり調査研究をやっていきたいと思ってい

ます。 

 活用については、来年２月から３月に歴史資料館で企画展を行いたいと思っておりま

す。それについては、また御案内を差し上げますので、ぜひとも御覧になりに来ていた

だければと思います。 

 それから、９日が老人クラブ体育レクリエーション大会で御挨拶をしました。この時

にボール投げみたいなゲームをしましたが、市長も参加していまして、５００人くらい

の老人会のメンバーが集まっていました。 

 それから、１０日に定例庁議がありました。 

 １３日が７０周年の体育館で記念式典がありました。お茶会というのは、文化協会の

茶道部門がお茶を出して邦楽部門がお琴と尺八の演奏でお迎えをしたということですね。

その後、昼からカラオケ大会に行って御挨拶をしました。 

 １５日に教育長会があったんですが、その前に県の幹部、県の教育長がお見えになり

ましたので、そこで協議がありました。内容については、県のほうから子どもたちの未

来に影響を与える体験活動の機会充当について、ということで、県にはいろんな体育と
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かあるいは社会施設がありますので、そういったものを使って、子どもにいろんな体験

活動をさせたいという内容です。細かいことについては省かせていただきます。意見と

しては、苅田のほうからは、教員の採用における新規職員の資質の確保について、行橋

の私のほうからは、コロナ禍後の不登校の対応の在り方についてということで、協議を

させていただきました。 

 １６日が要請学校訪問で、泉小でありました。 

それから、１７日の視察研修。これは飯塚の片島小学校のオンラインによる英語学習

ですね。要はネイティブとの英語のやり取りを見学に行きました。これは市長も参加す

るし副市長も参加しております。 

 １８日は、第４回ゆくはし図書館を使った調べる学習コンクール審査会がありました。

これは小中学生が図書館のいろんな本や資料を使ってテーマをもって調べる、それをま

とめたというものを私たちのほうで評価をして、審査結果を決めていったということで

すね。 

 そして１９日に小学校の運動会ですが、これが２０日に仲津小も蓑島小もずれて、最

初に蓑島小、後で仲津小にお伺いして参観をさせていただきました。 

 １９日に戻って剣道研修会というのは、増田美術武道振興協会が行っている、中央か

ら剣道の有名な先生を呼んで、この地域の剣道の先生に講習をするという研修会。それ

と中学生を集めて指導をする剣道研修会と二通りあります。ことしは中学生については

実施ができておりませんがということで、その懇親会に参加しました。 

 ２１日、昨日は定例校長会があって、副校長・教頭ヒアリングを２１日から始めてお

ります。これは前期の取組についての評価と、それから後期どうするかというようなか

たちで、教頭さんを中心にお聞きをしております。 

 そして本日が定例教育委員会です。 

以降は予定になりますので、御覧になっていただけたらいいかなと思います。 

 ちょっと１点抜かしましたけれども、１８日のゆく鴨米・くるみ愛米寄贈式がありま

した。これは辰下の区長放作さんと一緒に親子の学びや、くるみという子育て支援ボラ

ンティア団体が一緒になってオーガニック米を作っているんですね。それを給食センタ

ーに寄贈してくれたり、あるいはハーフマラソンで活用させてもらったりということで、

大変助かっているわけですが、そのお米の寄贈がありました。 

以上であります。内容について、何か御質問はありませんか。 

 𠮷兼委員、どうぞ。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 １６日水曜日の泉小の要請学校訪問ですが、１学期に私たちも泉小に学校訪問しまし

て、精力的に学校経営をされていて安心しているところですが、その後いかがだったん
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でしょうか。 

〇教育長 山田英俊君 

 この要請学校訪問のやり方が、ちょっとだいぶ変わってきていて昔と違うんですよね。

今は授業を中心にするというやり方になっていて、事前にその授業をどうするかという、

教育委員会を入れての事前協議があって、それには中学校も参加してですね、当日は授

業ですよね。そこには校長と教務も来ていましたけど、要は授業を通して学校教育目標

をどう具現化するかという観点なんですよね。なので、あまり昔のように学校経営がど

うのこうのということはないですね。 

なので、教育委員会の学校訪問とはちょっとスタイルが違うので、如何とも言えない

んですが、ただ、授業をされた先生は、すごくいい授業をされたし、子どもとピッタリ

きていて、なかなかいい授業でした。 

 他に何かありませんか。 

（特に声なし） 

 片島小学校に研修に行った英語の件については、今後また進めていくことになろうと

思いますので、また委員さんの御意見もいろいろお聞きする機会もあろうと思いますの

で、そのときはまた、どうぞよろしくお願いします。 

〇教育長 山田英俊君 

 いいですか。 

（「はい」の声あり） 

なければ以上で事務報告を終わらせていただきます。 

４.議事 

（１）議案第３７号 令和 6年度行橋市一般会計補正予算案に対する意見について 

〇教育長 山田英俊君 

次に議事になりますが、今回の議事である、議案第３７号 令和６年度行橋市一般会計

補正予算案に対する意見については、１２月定例会に先立っての審議となりますので非

公開で進めたいと思いますが、御異議はないでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、議案第３７号は非公開とさせていただきます。非公開のため、その他事項が

終了した後に審議したいと思いますので、よろしくお願いします。 

５.報告事項 

（１）報告第３４号 行橋市学校運営協議会委員の任命について 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、報告事項に入ります。 

報告第３４号 行橋市学校運営協議会委員の任命について、説明をお願いします。 
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 教育総務課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御説明します。資料の１２、１３ページをお願いいたします。 

 本年４月１日付で任命を行いました仲津小学校及び仲津中学校の学校運営協議会委員

のうち、協議会の会長職が６月から欠員となっておりましたが、この度、区長会から名

簿の黄色で網掛けをしている１名の方を後任として選出することとなりましたので、１

０月５日付で委員に任命したところでございます。また、この方が後任の協議会会長に

就任しております。以上でございます。 

〇教育長 山田英俊君 

 説明が終わりました。この件について、何か御意見等はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

（２）報告第３５号 行橋市図書館資料選定審査会委員の委嘱について 

〇教育長 山田英俊君 

続いて、報告第３５号の行橋市図書館資料選定審査会委員の委嘱について、説明をお

願いします。 

〇生涯学習係長 林真希子君 

 報告第３５号 行橋市図書館資料選定審査会委員の委嘱について、生涯学習課から御

説明いたします。資料につきましては１５ページをお願いします。 

 平成３０年に行橋市図書館資料収集方針策定委員会にて策定された資料の収集に係る

方針がございますが、市図書館における資料の選書が、この資料選定基準に沿って適正

に行われていることを監査するため、地方自治法第１３８条の４第３項の規定により、

行橋市図書館資料選定審査会を設置しているところです。 

この度、委員の任期満了に伴い、１６ページに添付しております案のとおり、５名の

委員の選任を行い、委嘱しようとするものでございます。任期としましては、令和６年

１０月１７日から令和７年１０月１６日としております。説明は以上でございます。 

〇教育長 山田英俊君 

 説明が終わりました。この件について、何か御意見等はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、では承認ということでしたいと思います。 

６.その他 

（１）定期学校訪問（中期）について 

〇教育長 山田英俊君 

次に、その他事項に入りたいと思います。 

その他、（１）定期学校訪問の中期について、説明をお願いします。 
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 教育総務課長、どうぞ。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御連絡いたします。資料の１６ページをお願いします。 

 定期学校訪問につきましては、本年度前期分を７月４日、５日、９日の３日間で実施

したところです。今回、中期分の日程が１１月１４、１５、１９日の３日間の予定とな

っております。事前に御案内の文書を送付しておりますので、内容を確認いただき、当

日の参加につきまして、よろしくお願いいたします。また、当日の集合時間などについ

ては、改めてお知らせをさせていただきます。 

以上でございます。 

〇教育長 山田英俊君 

 説明が終わりました。この件について、何か御意見はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

（２）令和 6年度卒業式・令和 7年度入学式の日程について 

〇教育長 山田英俊君 

続いて、（２）令和６年度卒業式、令和７年度入学式の日程について、説明をお願いし

ます。 

指導室、どうぞ。 

〇指導室長 古城敬三君 

 それでは指導室から、令和６年度卒業証書授与式、令和７年度入学式の日程について、

説明いたします。 

 まず、令和６年度卒業証書授与式についてですが、中学校は令和７年３月７日金曜日、

小学校は令和７年３月１４日金曜日に実施予定です。 

 次に、令和６年度修了式についてですが、全学校とも令和７年３月２４日月曜日に実

施予定です。 

 続いて、令和７年度１学期始業式についてですが、全学校とも令和７年４月７日月曜

日に実施予定です。 

 最後に、令和７年度入学式についてですが、中学校は令和７年４月９日水曜日、小学

校は令和７年４月１０日木曜日に実施予定です。以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

 説明が終わりました。この件について何かありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

その他、何かありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

では次に、次回開催日について、説明をお願いします。 
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〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君 

 次回開催日については、１１月下旬の日程で現在調整しております。開催日及び会場

については、決定後、御連絡いたします。 

〇教育長 山田英俊君 

 次回日程及び会場が決まりましたら、御連絡をさせていただきたいと思います。 

 それでは、ここから非公開での審議としますので、傍聴の方はおられませんけれども、

退室をお願いします。 

（１０時２３分） 

閉会 １０時３８分 


